



让文明成为城市最温暖的底色

“两小市场”能量足 “微力量”推动“大文明”

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 七一路黄金桥农贸市场建成后,七一路与汉阳路交叉口西侧干净畅通了;五一路农贸市场吸纳了周边摆摊设点的流动商户,黄河路与五一路交叉口附近畅通无阻了,且市场经营秩序良好、买卖双方都放心……11月8日,周口晚报记者走访上述两处“两小市场”时看到,这样的小市场展现了大作为,在创建省级文明城市过程中立下汗马功劳,经营者与附近市民均竖起大拇指称赞。

当日11时30分许,正值下班高峰期,周口晚报记者来到七一路与汉阳路交叉口西50米处的黄金桥看到,这里道路畅通,一路两旁的文明标语醒目,机动车、

非机动车、行人各行其道,川汇区荷花路办事处的3名城管队员正在市场附近值守,七一路上无流动商户摆摊设点,路面干净整洁。

“中心城区创建省级文明城市,俺这一带是受益最大的地方,要搁前两年呀,这个时间段(上下班高峰期)路上已经堵得不成样子了,自从有了黄金桥农贸市场,流动商户全部进了市场,路通了、民心也顺了。”离休干部张树勤在黄金桥农贸市场附近一小区居住,随着城市建设的快速发展,在七一西路居住的市民越来越多,在黄金桥附近做生意的商户也越来越多,有时候,黄金桥上自发形成的集市甚至蔓延到七一路和汉阳路上。多年来,张树勤经历了黄金桥附近流动商户从无到

有、由少到多,直到整条街道拥堵不堪的状况。

荷花路办事处作为属地管理部门,既要满足附近市民日常生活的需要,又要有序管理黄金桥商户,这些成了摆在他们面前的城市管理难题。

在创建省级文明城市过程中,周口市、川汇区政府以及荷花路办事处科学规划,将黄金桥纵向延伸,以整体覆盖的方法盖渠成路、路上建市场,以此在黄金桥南北两侧分别建设了水果、生鲜市场和熟食市场。这样一来,分散在七一西路,特别是黄金桥周边的流动商户有了能够遮风挡雨、干净整洁、有序经营的“家”,流动商户让出了道路,荷花路办事处派出工作人员和城管队员规范化管理,市场经营有

序、买卖放心,可谓一举多得,一举成为创建省级文明城市进程中的榜样工程。

和黄金桥附近流动商户的性质相同,五一路与黄河路交叉口向南原铁路道口附近,流动商户一度将宽敞的路面挤占成“羊肠小道”,且每逢阴天下雨,路面积水冲刷着剩菜、烂叶,严重影响了附近道路的正常通行、影响了市民的正常生活、影响了市容市貌。

在创建省级文明城市过程中,市经济开发区有关部门按照市委、市政府指导意见,就近选址,在黄河路与五一路交叉口以南50米路东建设了五一路农贸市场,同时重新整修了五一南路。流动商户进驻市场,文明经营秩序优良,五一路重修宽敞平坦,附近居民心情舒畅。



五一路农贸市场



黄金桥农贸市场

教育部:

坚决制止农村义务教育盲目撤校 保障就近上学

本报综合消息 据教育部网站消息,教育部日前发布关于农村义务教育学校布局调整有关问题的通报,要求各地高度重视做好规范布局调整工作,坚决制止盲目撤并和强行撤并,严格撤并条件,优先保障学生就近上学的需要,切实办好必要的乡村小规模学校。

通报提到,2016年8月,云南保山市施甸县摆榔乡在撤并摆榔民族中学过程中,未在充分论证的基础上制定可行的撤并方案,引发群众集体上访,现予以通报。为进一步规范农村义务教育学校布局调整,防止类似事件再次发生,现提出如下工作要求。

一要切实高度重视。各地要高度重视做好规范布局调整工作,统筹考虑当地农村地理环境及交通状况、学生家庭

经济负担等因素,充分考虑学生年龄特点、成长规律和家长意见,进一步完善农村义务教育学校布局规划,严格规范学校撤并程序和行为,坚决制止盲目撤并和强行撤并,避免引发群众不满和学生辍学。

二要严格撤并条件。各地要科学规划城乡学校布局建设,统筹考虑城乡人口流动、学龄人口变化,加快构建与常住人口增长和空间布局相适应的城乡义务教育学校布局建设机制,严格撤并条件,优先保障学生就近上学需要,切实办好必要的乡村小规模学校(含教学点)。对于确需撤并的学校和教学点,要坚持实事求是和先建后撤的原则,妥善解决寄宿学生住宿、就餐和上下学交通等问题。

三要规范撤并程序。各地必须严格

履行撤并方案的制订、论证、公示、报批等程序,并通过举行听证会等多种有效途径,广泛听取学生家长、学校师生、村民自治组织和乡镇人民政府的意见,保障群众充分参与并监督决策过程。

四要强化督促检查。各省级教育行政部门要认真对照2013年报国家教育体制改革领导小组备案的农村义务教育学校布局调整专项规划,于年底前对行政区域内各县(区)是否严格落实农村义务教育学校布局专项规划、保障措施是否到位、工作程序是否完善等情况进行一次专项检查,检查结果要向社会公布。对存在问题较多、社会反映强烈的地方,要责成其限期整改。对因学校撤并不当引起严重后果的,要依照法律和有关规定追究责任。

(中新)

献礼记者节

周口妇产医院 免费体检送健康

□晚报记者 王凯

本报讯 11月8日是一年一度的记者节。记者节是少数几个国务院确定的行业性节日之一。这种特殊的关注毫无疑问地表达了国家与社会对新闻业和新闻记者的期待。为切实保障新闻工作者的身体健康,周口市汉阳路上的周口妇产医院特意为周口报业传媒集团的女性员工及男性员工的家属提供价值536元的免费体检服务。

周口妇产医院工作人员介绍,此次免费体检的对象主要是女性新闻工作者。“由于工作性质原因,女性新闻工作者的工作强度很高,繁忙的工作给她们的身体增加了沉重的负担,一些职业病甚至长时间困扰着她们,妇产医院希望通过提供健康体检,为她们送去关爱和温暖。”

据悉,本次体检时间为11月8日至10日,检查项目包括乳腺彩超、液基细胞学检查等多个项目,价值536元。